
Siracusa.  “Interrogazione  su
commissione,  qualcuno  vuole
influenzare il Tar?”
Non nasconde la sua sorpresa il sindaco di Siracusa, Francesco
Italia, davanti all’interrogazione presentata dalla deputata
Bucalo in commissione Affari Istituzionali. La parlamentare
messinese di Fratelli d’Italia si è soffermata sul ricorso
elettorale  relativo  all’esito  delle  amministrative  2018.  A
sorprendere  non  che  una  deputata  non  del  territorio  si
interessi improvvisamente ad un tema che, sin qui, aveva una
eco  prettamente  locale  quanto  piuttosto  la  tempistica.
L’interrogazione  arriva,  infatti,  a  pochi  giorni  dalla
pronuncia del Tar di Catania sul ricorso elettorale presentato
da Ezechia Paolo Reale ed attesa per il 7 novembre.
“Mi sembra una interrogazione su commissione”, dice il primo
cittadino. “Non vorrei che si volesse influenzare il Tar. Sto
preparando  un  esposto  in  Procura  su  questa  vicenda.  Sono
stranito. Mi pare una interrogazione stonata nei tempi. Sono
comunque  sicuro  che  il  collegio  giudicante  deciderà  in
assoluta serenità ed autonomia”.

Siracusa.  Raccolta
differenziata a singhiozzo da
domani a lunedì
Fomani,  primo  novembre,  in  occasione  della  festività  di
Ognissanti, i Centri Comunali di Raccolta di Arenaura e Targia
resteranno chiusi.
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Lo comunica con una nota Tekra. L’azienda avvisa inoltre che,
a causa di problemi con gli impianti di conferimento, nelle
giornate di domani primo novembre e sabato 2 novembre non sarà
possibile effettuare la raccolta degli imballaggi di plastica
e  vetro.  Sempre  a  causa  di  problemi  con  l’impianto  di
conferimento, nelle giornate di sabato 2 novembre e lunedì 4
novembre la raccolta dell’organico sarà nuovamente sospesa.
“I disagi non sono imputabili alla nostra azienda”, spiegano
da Tekra. Sarebbero legati a limiti di conferimento negli
impianti autorizzati.

VIDEO.  Fiera  dei  Morti,
partenza  sottotono.  I
venditori:  “era  meglio  in
Ortigia”
Ai Villini è in corso in questi giorni la Fiera dei Morti.
Dolciumi, giocattoli e prodotti etnici come da tradizione. Ma
l’appuntamento non sta attirando l’attenzione dei siracusani.
Pochissimi visitatori e gli ambulanti, in maggioranza catanesi
o  nordafricani,  protestano.  “Poche  persone,  nessuno  sa  di
questa fiera”. Affari al lumicino e chiedono luci, pubblicità
e più attrazioni per l’appuntamento che in Ortigia, negli anni
passati, sapeva attirare centinaia di visitatori al giorno.
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Siracusa.  Operazione  decoro:
maggiore  attenzione  alla
pulizia ed al diserbo
Prosegue il piano di interventi messo a punto dall’assessore
all’Ambiente, Andrea Buccheri, in collaborazione con Tekra e
la sezione di Polizia ambientale della Municipale, guidata da
Romualdo Trionfante. Maggiore pulizia, attenzione al diserbo e
attività sanzionatoria per riportare decoro nelle varie zone
della città. in questi giorni l’attenzione è stata rivolta al
cimitero  ed  altre  strade  della  zona  alta,  cominciando  ad
interessare anche il Villaggio Miano.
Al  camposanto,  dove  già  era  stato  effettuato  il  diserbo,
stamattina gli operai hanno provveduto a pulire a fondo la
chiesetta che, per la Commemorazione dei defunti, ospiterà due
messe tra sabato e domenica.
Gli altri interventi sono stati effettuati in via Necropoli
Grotticelle, via Carlo Forlanini, via Franca Maria Gianni,
viale  Epipoli,  via  Monte  Bianco.  Qui  si  è  provveduto  a
ripulire  dalla  erbacce  e  dai  rifiuti,  con  gli  agenti
dell’Ambientale  che  hanno  aperto  i  sacchetti  per  cercare
elementi  che  consentissero  di  risalire  a  chi  li  aveva
abbandonati.
“L’attività  proseguirà  incessante  e  senza  soluzione  di
continuità – afferma l’assessore Buccheri – perché la città
non può essere lasciata nelle mani di quanti quotidianamente
la sporcano mostrandosi sempre più refrattari alla raccolta
differenziata dei rifiuti. Ribadisco che quella del porta a
porta è una scelta irreversibile. Tutti dovranno abituarsi a
farla. Lotteremo con tutte le nostre forze per superare le
sacche di resistenza e reprimendo comportamenti che ledono la
dignità e la bellezza di questa città. Ringrazio ancora una
volta – conclude l’assessore Buccheri – gli operatori della
Tekra  e  gli  agenti  del  nucleo  Ambientale  della  polizia
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municipale che, pur con risorse umane limitate, non lesinano
impegno e dedizione per questa battaglia di civiltà”.
Nei  prossimi  giorni  gli  operai  della  Tekra  lavoreranno  a
tappeto in tutto il Villaggio Miano

Siracusa.  Ponte  di
Ognissanti,  Poste  Italiane:
“pensioni  regolarmente  in
pagamento”
Le pensioni del mese di novembre saranno messe regolarmente in
pagamento anche durante il ponte di Ognissanti, a partire da
sabato 2. Lo comunica Poste Italiane con una nota.
“Tutti coloro che hanno l’accredito del rateo della pensione
sul  proprio  Conto  BancoPosta  o  Libretto  di  Risparmio,  in
possesso  delle  relative  carte  Postamat  o  Carta  Libretto,
possono  comunque  prelevare  anche  venerdì  1  e  domenica  3
novembre, utilizzando uno dei 40 ATM Postamat disponibili in
tutta  la  provincia;  si  ricorda  che  l’importo  massimo  di
prelevamento giornaliero da ATM è di 600 euro. Inoltre, i
pensionati  con  accredito  su  conto  corrente  BancoPosta  o
Libretto  di  risparmio  postale,  potranno  usufruire  di  una
polizza assicurativa gratuita che consente un risarcimento sui
furti di contante subiti nelle due ore successive al prelievo
effettuato sia dagli sportelli postali sia dagli Atm Postamat
o bancari”.
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Floridia.  Emergenza  rifiuti,
stop  anche  a  umido  e
pannolini:  i  residenti
chiedono aiuto
Un’emergenza rifiuti difficile da gestire quella che si è
venuta a creare a Floridia. Dopo il periodo di vacatio, dovuto
alle dimissioni dell’ex sindaco, Giovanni Limoli, il Comune ha
un  commissario  straordinario.  Si  tratta  del  funzionario
regionale Giovanni Cocco, nominato con decreto del presidente,
Nello Musumeci il 29 ottobre scorso, oltre 20 giorni dopo la
mozione  di  sfiducia.  Sarà  il  commissario,  che  resterà  in
carica fino a nuove elezioni amministrative, a dover dipanare
la matassa. Nulla di semplice, soprattutto su alcuni versanti.
Quello  relativo  all’emergenza  rifiuti  è  senza  dubbio  il
maggiormente sentito dai cittadini, alle prese con immondizia
da non poter smaltire. Una situazione di cui Giuseppe Tata ha
annunciato di occuparsi scrivendo al prefetto e al direttore
sanitario dell’Asp di Siracusa, “informandoli della situazione
in cui si trova Floridia a causa della mancata autorizzazione
a conferire alcuni rifiuti. Chiederò un intervento urgente che
permetta la risoluzione in attesa che percepiscano giustamente
il dovuto. È chiaro qui la ditta di raccolta non centra nulla,
ma è necessario fare qualcosa e presto”. Oggi, “per problemi
tecnici/amministrativi  non  viene  effettuata  nemmeno  la
raccolta di umido e pannolini e  il CCR sarà aperto solo nelle
ore  pomeridiane  dalle  15  alle  17.  In  un  contesto  di
malcontento diffuso, c’è anche chi ha nuovamente proposto la
realizzazione  di  un  termovalorizzatore  per  incenerire  i
rifiuti prodotti nel Comune di Floridia. Un’idea che l’ex
sindaco aveva caldeggiato, con la proposta di un impianto da
costruire vicino alla chiesa del “giardinello”. L’ipotesi non
sembra, ad ogni modo, trovare condivisione.
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Augusta.  Supermercato  con
personale  in  nero,  maxi-
sanzione  della  Guardia  di
Finanza
Individuato  dalla  Guardia  di  Finanza  un  supermercato  di
Augusta che impiegava nove persone in nero, due delle quali
percepivano reddito di cittadinanza. A offrire a questi ultimi
un’occupazione,  sarebbe  stato  il  titolare  dell’esercizio
commerciale  al  quale  sono  stati  mossi  rilievi  di  natura
amministrativa che prevedono la procedura di irrogazione della
cosiddetta “maxi-sanzione”.
I  lavoratori  sono  stati  sorpresi  mentre  svolgevano  le
rispettive mansioni, ognuno con indosso i rispettivi abiti da
lavoro.  I  successivi  approfondimenti,  hanno  confermato  il
sospetto che 9 di loro fossero impiegati in nero e che due di
loro  fossero  percettori  del  reddito  di  cittadinanza.  Sono
stati segnalati all’Inps per la revoca del beneficio. Sono
stati anche denunciati..

Siracusa.  Imbrattata  nella
notte la Porta Urbica, unica
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testimonianza  in  Ortigia
delle  fortificazioni
dionigiane
E’ il modo peggiore per protestare e per rivendicare i propri
diritti. La Porta Urbica è stata imbrattata, nella notte, con
una scritta rossa. Bomboletta spray in mano e un concetto da
esprimere.  Magari  corretto,  ma  nel  modo  sbagliato,
dimostrazione che a qualcuno mancano davvero le basi. La Porta
Urbica  è  un  sito  culturale,  storico,  archeologico
importantissimo. Si tratta dei resti della porta di accesso
alla fortezza di Ortigia, commissionata da Dionigi il Grande.
Lo scavo di via XX Settembre ne resta testimonianza. Non sarà,
forse, sempre curato a dovere, ma appesantirlo in questo modo,
deturpando il luogo, è davvero intollerabile. La Porta Urbica
è l’unico resto delle antiche fortificazioni dionigiane.Chissà
se i vandali in azione la notte scorsa ne sono a conoscenza. E
chissà se la frase: “La realtà del mondo sta crollando”, priva
di un reale senso compiuto, del resto, è stata scritta con la
convinzione di essere nel giusto. Una sconfitta evidente. Di
questo si tratta.

Siracusa.  Questione  stadio,
il  consigliere  Favara:
“assegnazione temporanea”
“Non è accettabile che il Siracusa continui a dover disputare
le partite casalinghe a Palazzolo, per questo ho proposto al
sindaco Italia e al dirigente del settore Sport di procedere
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con una assegnazione temporanea dell’impianto, in attesa del
completamento delle procedure per il nuovo bando di gestione”.
A dirlo è il consigliere comunale Gaetano Favara, a proprosito
dell’indisponibilità del De Simone.
“Dal  sopralluogo  della  commissione  della  Lega  nazionale
dilettanti è emerso che c’è un chiaro problema di manutenzione
anche del manto sintetico che, ricordo, appena alcune stagioni
addietro ha rappresentato un importante impegno economico per
il Comune. Considerato che proprio il Comune non può occuparsi
della manutenzione, diventa ancor più urgente assegnare la
gestione del De Simone. Dal punto di vista sportivo, poi,
credo che il Siracusa calcio abbia il diritto di giocare le
partite di campionato in quello stadio perché rappresenta la
nostra  città  e  per  rispetto  dei  tifosi  che  vorrebbero
assistere, senza disagi, alle partite della loro squadra del
cuore”.

Siracusa.  Ognissanti  e
Defunti, bus navetta da e per
il  cimitero:  ecco  linee  ed
orari
Bus navetta raddoppiati da e verso il cimitero in occasione
delle  giornate  di  Ognissanti  e  dei  Defunti.  E’  quanto
l’amministrazione  comunale  ha  predisposto  al  fine  di
agevolare  i cittadini che vanno a rendere omaggio ai propri
cari,  limitando  al  contempo  la  congestione  del  traffico
veicolare  e i problemi di parcheggio.  Da  oggi, giovedì 31
ottobre fino a sabato 2 novembre, dalle ore 8 alle ore 19, e
domenica 3 novembre dalle 8 alle 12, sarà disponibile questo
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servizio  che  coprirà  il  percorso  Molo  S.  Antonio  –  Corso
Umberto – Corso Umberto (capolinea AST) – Corso Gelone -Viale
Paolo Orsi -Cimitero e viceversa.  “Anche l’Ast ha potenziato
il servizio – spiega l’assessore alla Mobilità e Trasporti,
Maura  Fontana-  Grazie  ad  una  maggiore  articolazione  degli
orari-  aggiunge  l’assessore  Fontana-  ma  soprattutto  grazie
all’aumento  delle  corse  con  Cassibile  e  Belvedere,  come
richiesto dall’Amministrazione all’Azienda”.
Nel dettaglio questi gli orari e le corse dell’Ast:
oggi, giovedì 31 ottobre:
PIAZZALE MARCONI – CIMITERO :
Piazzale Marconi, Via Foro Siracusano, Corso Gelone, Viale
Paolo Orsi, S.S. 124, CIMITERO, S.S. 124, Autostrada, Svincolo
Canicattini Bagni, S.P. 14, Rimessa A.S.T., Viale Paolo Orsi,
Corso Gelone, Via Catania, Piazza Marconi.
Partenze da Via Rubino ore: 09,30 – 10,30 – 11,30 – 15,30 –
16,30 – 17,30.
Transiti dal Cimitero ore: 09,55 – 10,55 – 11,55 – 15,55 –
16,55 – 17,55.
BELVEDERE – CIMITERO
Belvedere, Via Ionica, Via De Gasperi, Piazza Bonanno, Via
Dell’Indipendenza,  Via  Siracusa,  S.P.  46,  Villaggio  Miano,
Viale Epipoli, Via Carlo Forlanini, Via Necropoli Grotticelle,
Via Romagnoli, Via Cavallari, Viale Paolo Orsi, S.S. 124,
Cimitero,  S.S.  124,  S.S.  114  (Autostrada),  Rotonda  Città
Giardino, Via Ionica, Belvedere.
Partenze da Via Ionica ore: 9,30 – 11,00 – 15,30 – 17,00.
Transiti dal Cimitero ore: 10,10 – 11,40 – 16,10 – 17,40.
CASSIBILE – CIMITERO
Cassibile,  Piazza  delle  Primule,  Via  Nazionale,  S.S.  115,
Santa  Teresa  Longarini,  S.S.  115,  Via  Columba,  S.S.  124,
Cimitero, S.S. 124, Autostrada, Svincolo Cassibile, S.S. 115,
Via Nazionale, Piazza delle Primule, Cassibile.
Partenze da Cassibile ore: 9,30 – 11,00 – 15,30 – 17,00.
Transiti dal Cimitero ore: 10,10 – 11,40 – 16,10 – 17,40.

venerdì 1 e sabato 2 Novembre:



PIAZZALE MARCONI – CIMITERO
Piazzale Marconi, Via Foro Siracusano, Corso Gelone, Viale
Paolo Orsi, S.S. 124, CIMITERO, S.S. 124, Autostrada, Svincolo
Canicattini Bagni, S.P. 14, Rimessa A.S.T., Viale Paolo Orsi,
Corso Gelone, Via Catania, Piazza Marconi.
Partenze da Via Rubino ore: 8,00 – 9,00 – 10,00 – 11,00 –
12,00 – 13,00 – 14,00 – 15,00 – 16,00 – 17,00 – 18,00.
Transiti dal Cimitero ore: 8,25 – 9,25 – 10,25 – 11,25 – 12,25
– 13,25 – 14,25 – 15,25 – 16,25 – 17,25 – 18,25.
BELVEDERE – CIMITERO
Belvedere, Via Ionica, Via De Gasperi, Piazza Bonanno, Via
Dell’Indipendenza,  Via  Siracusa,  S.P.  46,  Villaggio  Miano,
Viale Epipoli, Via Carlo Forlanini, Via Necropoli Grotticelle,
Via Romagnoli, Via Cavallari, Viale Paolo Orsi, S.S. 124,
Cimitero,  S.S.  124,  S.S.  114  (Autostrada),  Rotonda  Città
Giardino, Via Ionica, Belvedere.
Partenze da Via Ionica ore: 8,00 – 9,30 – 11,00 – 12,30 –
14,00 – 15,30 – 17,00.
Transiti dal Cimitero ore: 8,40 – 10,10 – 11,40 – 13,10 –
14,40 – 16,10 – 17,40.
CASSIBILE – CIMITERO
Cassibile,  Piazza  delle  Primule,  Via  Nazionale,  S.S.  115,
Santa  Teresa  Longarini,  S.S.  115,  Via  Columba,  S.S.  124,
Cimitero, S.S. 124, Autostrada, Svincolo Cassibile, S.S. 115,
Via Nazionale, Piazza delle Primule, Cassibile.
Partenze da Cassibile ore: 8,00 – 9,30 – 11,00 – 12,30 – 14,00
– 15,30 – 17,00.
Transiti dal Cimitero ore: 8,40 – 10,10 – 11,40 – 13,10 –
14,40 – 16,10 – 17,40.


